

Kam se ubírá urbánní agenda

Nacházíme se v období, kdy po mnoha letech vrcholí příprava českých a moravských měst na realizaci rozvojových aktivit financovaných z Evropských strukturálních a investičních fondů. Potvrdila to také Národní stálá konference, která se konala 5. - 6. října 2016 v Poděbradech. V posledních měsících se pozornost soustředila na integrované nástroje. Jak se ale shodli účastníci Národní stálé konference, urbánní témata jsou mnohem širší a pozornost stratégů a rozvojových pracovníků na městech, stejně jako zástupců centrálních orgánů, se musí znovu začít upínat k dalším tématům důležitým pro tuzemská města.

Většina městských aglomerací se blíží do fáze realizace svých integrovaných nástrojů ITI a IPRÚ. Strategie komunitně vedeného místního rozvoje

mají oproti nástrojům velkých měst zpoždění, které je zčásti způsobeno jejich počtem a s tím souvisejícím složitějším vyhodnocováním. Komora CLLD se však shodla na tom, že všechny strany učiní maximum pro co nejrychlejší vyhodnocení těchto strategií. Na sklonku roku nás čeká historicky první vyhlášení výzev měst jako nositelů integrovaných nástrojů. Ačkoli cesta k tomuto kroku byla dlouhá a složitá, naučila všechny zapojené aktéry jedné zásadní věci – úzké a konstruktivní spolupráci. Dobrá kooperace probíhá jak mezi městy a řídicími orgány operačních programů, tak v rámci jednotlivých aglomerací. Skutečným přínosem je pak dobrovolná a spontánní vzájemná spolupráce nositelů integrovaných strategií. Kontinuální podporu městům poskytuje a vzájemnou komunikaci zprostředko-



vává také dceřiná společnost MEPCO, s. r. o.

Sdílení informací a zkušeností a atmosféra vzájemné důvěry vede zástupce měst k širší dis-

kusi o rozvojových tématech. Jakkoli se to může zdát předčasné, účastníci Národní stálé konference se shodli, že nastává ten správný okamžik k zahájení odborných debat na následující programové období. Diskuse tuzemských měst o svém budoucím rozvoji po roce 2021 v kontextu společenských a globálních změn povede k prosazování národních zájmů na evropské úrovni. Tuto šanci musíme využít, abychom byli těmi, kteří věci ovlivňují, nikoli jen pasivně přijímají. Svaz měst a obcí byl Národní stálou konferencí vyzván k oživení ustavených

pracovních skupin či platform, které se urbánním tématům na půdě Svazu historicky věnovaly a byly dočasně vytěsňeny aktuálními tématy, jako byla příprava současného programového období či integrované nástroje. O čem by se tedy mělo diskutovat? Jaká bude role evropské strukturální politiky po Brexitu, jak uvést do praxe koncepty typu Smart Cities či jak se potýkat s fenoménem tzv. smršťujících se měst (shrinking cities).

*Tomáš Sýkora
výkonný ředitel MEPCO, s. r. o.*

